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Απλοποιούνται τα δικαιολογητικά για την αίτηση
στον Εξωδικαστικό Μηχανισμό

2022/09/13 17:11 στην κατηγορία ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

Απλοποιούνται τα δικαιολογητικά που υποχρεούται να προσκομίσει ο αιτών κατά την
υποβολή αίτησης στον εξωδικαστικό μηχανισμό ρύθμισης οφειλών, με στόχο την
επιτάχυνση της διαδικασίας (ΚΥΑ με Αριθμ. 122836 ΕΞ 2022, ΦΕΚ 4696/Β’/8.9.22),
σύμφωνα με το υπουργείο Οικονομικών.

Για μία σειρά δικαιολογητικών δεν απαιτείται η προσκόμισή τους κατά τη στιγμή της
αίτησης, αλλά μόνον εάν τα ζητήσουν οι πιστωτές, το Δημόσιο ή και οι Φορείς
Κοινωνικής Ασφάλισης.

Συγκεκριμένα, καταργείται η υποχρεωτική προσκόμιση κατά την υποβολή της
αίτησης, της δήλωσης για κάθε μεταβίβαση ή επιβάρυνση περιουσιακού στοιχείου
του οφειλέτη που έγινε εντός των τελευταίων 5 ετών πριν από την υποβολή της
αίτησης, της δήλωσης για κάθε καταβολή μερίσματος από τον οφειλέτη προς τους
μετόχους ή εταίρους ή άλλη συναλλαγή, εκτός των τρεχουσών συναλλαγών της
επιχείρησης, που έγινε εντός των τελευταίων 2 ετών πριν από την υποβολή της
αίτησης, των στοιχείων κάθε νομικού προσώπου συνδεδεμένου με τον οφειλέτη στη
διάρκεια των 60 μηνών που προηγούνται της ημερομηνίας υποβολής της αίτησης,
καθώς και των στοιχείων ακινήτων ή άλλων περιουσιακών στοιχείων που τυχόν
μεταβιβάστηκαν από τον οφειλέτη σε πρόσωπα συνδεδεμένα με τον οφειλέτη στη
διάρκεια των 60 μηνών που προηγούνται της ημερομηνίας υποβολής της αίτησης,
του καταλόγου των προσώπων που αμείβονται από τον οφειλέτη και τα οποία
αποτελούν συνδεδεμένα πρόσωπα με αυτόν, καθώς και της ανάλυσης των αμοιβών
αυτών κατά τα τελευταία 2 έτη πριν από την υποβολή της αίτησης.

Επίσης, καταργείται η υποχρέωση αναφοράς της οικονομικής κατάστασης, των
λόγων της οικονομικής αδυναμίας και των προοπτικών της επιχείρησης του οφειλέτη.

Επίσης, πλέον υποβάλλονται οι χρηματοοικονομικές καταστάσεις των τελευταίων 3
περιόδων.
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Παράλληλα, δεν θα απαιτείται η εκ των προτέρων προσκόμιση του Ενιαίου
Πιστοποιητικού Δικαστικής Φερεγγυότητας. Αντ’ αυτού, κατά την οριστική υποβολή
της αίτησης υποβάλλεται υπεύθυνη δήλωση και αίτηση του οφειλέτη προς το αρμόδιο
Πρωτοδικείο για τη χορήγηση του Πιστοποιητικού.

Το Ενιαίο Πιστοποιητικό Δικαστικής Φερεγγυότητας πρέπει, πλέον, να υποβληθεί από
τον αιτούντα εντός τριών μηνών από την οριστική υποβολή της αίτησης,
διευκολύνοντας έτσι σημαντικά τους οφειλέτες σε περίπτωση καθυστέρησης έκδοσής
του.


